

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук Гапон Юлии Павловны по теме:
«Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов»,
по специальности 12.00.14 – административное право;
административный процесс**

Диссертация Ю.П. Гапон посвящена актуальной в теоретическом и в практическом аспектах теме. Необходимость такого исследования объективно обусловлена как отсутствием теоретических разработок, посвященных исследованию специфики и проблем применения мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов, так и отсутствием соответствующего полноценного понятийного аппарата в Кодексе Российской Федерации об административных правонарушениях. Решение этих и иных вопросов в данной области порождает ряд проблем, требующих внимания законодателя и правоприменительных органов.

Научная новизна работы заключается в том, что в период реформирования и существенного обновления административного законодательства это первое комплексное исследование теоретико-правовых основ мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемых должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов.

Постановка задач, их разработка, обобщение, теоритические и практические выводы свидетельствуют о высоком научном уровне соискателя. Достоверность материалов не вызывает сомнений и подтверждается обширной эмпирической базой исследования, а также содержанием и результатами основных положений, выносимых на защиту.

Значительный эмпирический материал, глубокий анализ научно-теоретических трудов ученых, применение большого объема статистических данных и результатов изучения судебной и внесудебной практики по теме исследования свидетельствуют об обоснованности выводов диссертанта.

Содержание автореферата свидетельствует о научном подходе и системном анализе действующего законодательства. Автореферат дает абсолютно полное представление об использованных автором методах изыскания и содержании диссертации, и позволяет оценить ее как самостоятельное монографическое исследование, удовлетворяющее требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Поставленные цели исследования, судя по представленному автореферату, достигнуты, а содержание работы отражает сущность ее названия.

Практическая ценность работы очевидна: материалы диссертации могут быть применены при совершенствовании правового регулирования административно-юрисдикционной деятельности подразделений пограничного контроля пограничных органов, устранении выявленных пробелов и коллизий в административном законодательстве, для дальнейших научных исследований, а также при обучении и профессиональной переподготовке должностных лиц подразделений пограничного контроля.

Изучение автореферата позволяет также прийти к умозаключению о том, что сформулированные в диссертационном исследовании выводы, предложения и рекомендации обобщают и восполняют научные знания о процессах, связанных с применением должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, создают научную базу для дальнейшего развития теоретических основ, их закрепления и применения.

Таким образом, работа Ю.П. Гапон представляет собой целостное завершённое исследование, в рамках которого поднимаются и успешно решаются проблемные вопросы, имеющие важное значение для общей теории административного и административно-процессуального права, а

также для правотворческой и правоприменительной деятельности должностных лиц подразделений пограничного контроля пограничных органов в данной сфере.

Несмотря на явные достоинства работы, необходимо отметить, что в автореферате есть положения, являющиеся дискуссионными и требующими более четкого аргументирования. Например, спорным представляется утверждение, высказанное в положении №2, выносимом на защиту о том, что выявленные соискателем основные и специфические признаки мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемых должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов, характеризуют данные меры как самостоятельный вид мер административно-правового принуждения. Из текста автореферата не усматривается авторская позиция обосновывающая, что перечень обозначенных автором признаков мер обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемых должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов, является полным и исчерпывающим. Однако указанное замечание не влияет на общую положительную оценку диссертационного исследования.

В целом диссертационная работа отвечает своему предназначению. Вне сомнений остается актуальность темы исследования и его научная новизна. Выводы и рекомендации работы представляются всесторонними и достоверными и могут быть использованы в сфере законодательства, преподавательской, научной и правоприменительной деятельности.

Учитывая отмеченные достоинства автореферата, можно сделать вывод, что данная работа на тему «Меры обеспечения производства по делам об административных правонарушениях, применяемые должностными лицами подразделений пограничного контроля пограничных органов» отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель - Гапон Юлия Павловна - достойна присуждения учёной степени

кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 -административное право, административный процесс.

Кандидат юридических наук,
доцент кафедры конституционного и
административного права
ЧОУ ВПО «Юридический институт» (Санкт-Петербург)

Калашникова Ирина Анатольевна

25 февраля 2015 года

Почтовый адрес: 194358, Россия, Санкт-Петербург, ул. Федора Абрамова,
дом 8, кв. 837

Тел.: (812) 618-44-94

E-mail: kalashnikova@vimis.ru

Подпись

Калашниковой И.А.

канд. юрид. наук, доцента

Ф.И.О.
степень, звание

ЮРИДИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

ЗАВЕРЯЮ

Режиссер юридического института

Резнова М.Б.



27.02.2015

ИНН 7812040842, КПП 7801001

Почтовый адрес: 199106, Россия, Санкт-Петербург, ул. Гаванская, д. 3 Тел.:

Тел.: (812) 325-46-25, (8012) 322-18-08

E-mail: lawinst-spb@mail.ru